



凯尔特人的顽强精神帮他们笑到了最后。 新华社发

打不死的绿衫军

朗多救主，凯尔特人挺进东部决赛
本报记者 刘伟

76人主帅道格·科林斯有“战术大师”的美誉，此君豪言，如果NBA比赛每回合都有暂停，76人将会拿下总冠军，虽是戏言，但其应变的确有一套。与凯尔特人的抢七大战，科林斯随机应变，见招拆招，让平民76人在比赛的多数时间，与老辣的绿衫军胶着在一起难分高下。怎奈千算万算，总也逃不出命运的捉弄。雷·阿伦全场手感冰冷，却在关键时刻放出致命的三分冷箭；朗多中投最不靠谱，最后时刻也能连连“百步穿杨”，一息尚存的76人终究难逃被活活“投死”的厄运。凯尔特人赢得惊险，球星的力量再次左右了大局，草根76人只能接受黯然出局的命运。东部决赛，面对个人能力更加出众的热火，一场好戏正待上演。

“他站了出来，把球队扛在了肩上。”对最后关头一锤定音的朗多，76人后卫霍乐迪交口称赞。时间闪回到第四节，当伊格达拉连投带罚拿下5分后，76人队只落后3分。随后，皮尔斯在一次突破中被判进攻犯规，六犯离场。对绿衫军而言，比赛正朝着失控的方向发展。此时，在几乎毫无预兆的情况下，朗多突然爆发了，他单枪匹马连得4分，为绿衫军稳定了局势。科林斯叫了暂停，对战术重新布置。按照惯常的思路，76人对朗多防突不防投，因为他们知道，朗多根本就不会投篮，投进去多半也是蒙的。然而暂停回来，朗多在三分线外一米的距离，张手还是三分，大号三分空心入网，也彻底戳穿了76人的心，比赛提前结束了。

凯尔特人的取胜，意料之外，又在情理之中。科林斯将太多的精力放在了皮尔斯和加内特身上，轻视甚至忽略了状态不佳的朗多与雷·阿伦。这样的失利，只能说明在惨烈的季后赛争夺中，任何的麻痹大意都可能铸成大错。绿衫军在休息一天后，将在东部决赛同热火遭遇。面对年轻且具有超级球星的凯尔特人，绿衫军接下来的日子不会太好过。

大鹏展翅恨天低

韩公政：如果球员去意已决，大家好合好散

本报记者 李志刚

中超进入停战期，国内二次转会大门随之开启。此前，鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政在接受采访时曾经表示“二次转会将有大动作”，青岛中能俱乐部高层领导几天前明确表示对包括韩鹏在内的几名泰山球员“很有兴趣”。随后鲁能泰山球迷在省体育中心打出横幅挽留韩鹏，韩鹏究竟是该离开还是留下，迅速成为山东球迷极为关注的一个焦点话题。事实上，无论走还是留，都不是那么简单，都有很多问题。

抹不去的乡情

中国球员尤其是北方球员大都安土重迁，能不去外地踢球就不去，这一特点在鲁能泰山队身上体现得最为明显，宿茂臻、李小鹏、舒畅等几代泰山队重要代表球员都是一直在济南效力直至挂靴。当然，不同的时代有不同的特点，现在越来越多的山东球员外出谋生。原泰山队队长矫喆先是效力杭州绿城如今又到北京国安踢球，与矫喆同为济南球员的韩鹏，如今有了“动一动”的念头相当正常，也应该得到大家的理解。

从韩鹏的角度来看，他对自己鲁能。从去年年底到今年年初，坊间一直风传多家中超俱乐部有意引进韩鹏，其中广州富力开出的条件据说相当诱人，在这种情况下韩鹏选择留下，其本意肯定是想在队中大干一番再立新功。但是从目前的情况来看，韩鹏得到的出场机会确实太少，作为一名老将，韩鹏伤不起也等不起。树挪死，人挪活，韩鹏换个环境，尽可能地延长自己的职业生涯，这本身无可厚非。当然了，任何

选择都是有风险的，韩鹏到了其他俱乐部能否真能打上主力？对方现在种种甜蜜的承诺届时真能够兑现吗？这都是未知数。“外面的世界很精彩，外面的世界很无奈”，一语道破个中滋味。

避不开的大势

青岛中能俱乐部点出的引进球员名单中，有韩鹏、王永珀、刘金东、李微等人的名字，据了解，鲁能泰山俱乐部分别找这几名球员谈过话，询问他们是否有想走的意思，王永珀、刘金东、李微等人已经明确表示“愿意留在鲁能，通过竞争寻找机会”。“我们早就制定好了人员调整计划，现在情况有了新的变化，我们可能要对这一计划进行重新衡量和调整了。”5月27日下午，鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政在接受记者采访时这样说到，他强调球员有想法完全可以理解，欢迎大家找俱乐部进行沟通，“每个转会期，都会有很多说法，我个人希望山东球迷能够相信俱乐部任何动态都应以俱乐部的正式说法为准。”

鲁能泰山队一队现在拥有近40名球员，这本身是不符合足球规律的，这么多人竞争11个首发位置、18个报名名单、20个去客场的机会，时间长了不出问题才怪，所幸鲁能泰山已经认识到了这个问题。“鲁能泰山俱乐部对老队员并不像外界传说的那样无情。”山东电力一位熟悉足球的工作人员这样说，“虽然腾卡特的变革让老队员出场机会减少，但事实上这些球员的收入没有受到太多影响，俱乐部也算是尽力了。”据悉，在腾卡特看来，泰山队锋

线需要调整，马切纳的能量还没有得到真正发挥，奥比纳则是可有可无，如果机会合适，不妨交易出去。鲁能泰山俱乐部方面基本认可腾卡特的看法，当然，现在一切都存在变数，鲁能泰山俱乐部本身也非常纠结。

没不散的宴席

如今的鲁能泰山就像一个配备齐全却运转不善的武器库，各种尖端武器应有尽有，众多买家垂涎三尺，却故作镇定意图尽可能多地杀一杀价。在每一个转会期，买家总是先私下里跟球员进行联系，除了许诺首发位置、出场时间可以保证之外，买家打动球员的另一个绝招就是“高薪”。当然，“高薪”往往都是有附加条件的，比如“买家”会鼓动球员找到自己的老东家，让球员建议老东家“放自己一马”，减少或者免去转会费、租借费。以“魔兽”德罗巴为例，他现在已是“自由身”，其他俱乐部签下德罗巴已经不需要再向切尔西支付转会费，在这种情况下，德罗巴获得超出以往的超高薪水自然就不难理解了。

“现在球队、俱乐部处于困难时期，我们希望能够获得球员、媒体、球迷的帮助和支持，当然了，如果球员真的是去意已决，我们也不会人为地设置障碍，大家好合好散嘛。”韩公政在接受采访时最后这样说到，他特意强调“在经过马上就要开始的这一轮人员调整之后，泰山队仍将竞争上岗”，“在足球专业方面，我们还是要尽可能多地听腾卡特的，所有的球员都应该参加竞争。我们好不容易才形成了良性竞争的氛围，不能再走回头路了。”



本赛季至今，韩鹏的表情总是遗憾。 周青先 摄

富力狂胜亚泰

新华社广州5月27日体育专电(记者 王浩明) 在27日进行的一场中超联赛第12轮的比赛中，广州富力依靠两位巴西外援拉斐尔的帽子戏法和达维的梅开二度，坐镇主场以5:1狂胜长春亚泰队，取得了主场7连胜。

比赛在大雨中进行，客队对这种天气和场地条件十分不适应。开场仅仅3分钟，达维在后场断掉了长春亚泰的传球，一脚斜传撕破了对方的整条防线。拉斐尔从中线后启动反越位形成单刀，冷静挑射破门为主队首开纪录。此后，长春队的进攻渐有起色，但富力的每次反击总是惊出客队一身冷汗。第28分钟，拉斐尔再度上演精彩的倒挂金钩，将比分扩大为2:0。城门接连失守让急于扳平的亚泰队顾此失彼，最终被对手5:1击败。

大胜后的富力也凭借净胜球超越了北京国安，再次登上了积分榜的次席。他们用一场酣畅淋漓的大胜向越秀山告别。

中超积分榜

排名	球队	积分
1	广州恒大	26
2	广州富力	24
3	北京国安	24
4	江苏舜天	22
5	杭州绿城	18
6	贵州人和	17
7	辽宁宏运	15
8	长春亚泰	15
9	上海申花	14
10	大连实德	14
11	天津泰达	14
12	河南建业	13
13	上海申鑫	12
14	大连阿尔滨	11
15	山东鲁能	11
16	青岛中能	8

汇祥电动跑步机

www.chinahuixiang.com

欧锦赛热身赛

西班牙新星出彩

新华社北京5月27日体育专电 距离欧锦赛还有不到两周时间，各路队伍均抓紧最后的机会为大赛备战，在26日进行的一系列热身赛中，西班牙队、英格兰队如愿取胜，而荷兰队和德国队则遭遇了失利。

西班牙队以2:0战胜塞尔维亚队，下半场登场亮相的马德里竞技队前锋阿德里安·洛佩兹赚足了眼球。这位在去年21岁以下欧锦赛上星光四射的年轻前锋在第64分钟为西班牙队打破场上僵局，并在第74分钟帮助球队赢得了一个点球，成为了西班牙队获胜的头号功臣。

新任主帅霍奇森率领英格兰队以1:0小胜挪威队，完成闪亮“首秀”，为英格兰队建功的是曼联队的阿什利·扬。不过，队中大将巴里在比赛中腹股沟拉伤，欧锦赛前景蒙上了一层阴影。

德国队以3:5不敌瑞士队，荷兰队以1:2输给了保加利亚队。荷兰队与德国队在欧锦赛上被分在了B组，与两队同组的还有葡萄牙队和丹麦队，这一小组也被外界认为是本届欧锦赛的“死亡之组”。荷兰队、德国队失利的同时，葡萄牙队0:0被马其顿队逼平，丹麦队也以1:3不敌巴西队，B组球队在热身赛中均未能取胜。